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Ν
έο «φρένο» στην ανάπτυξη της αγοράς 
βραχυχρόνιων μισθώσεων επιχειρεί να 
βάλει η κυβέρνηση, η οποία προσανα-

τολίζεται στην επέκταση του μέτρου που αφορά 
την απαγόρευση έκδοσης νέων Αριθμών Μη-
τρώου Ακινήτων (ΑΜΑ) και σε άλλες πόλεις ή 
και τουριστικούς προορισμούς, πέραν των τρι-
ών διαμερισμάτων του κέντρου της Αθήνας, 
όπως ισχύει σήμερα. 

Η αποδοτικότητα του συγκεκριμένου μέτρου 
οδηγεί την κυβέρνηση στη θέσπιση νέου πλα-
φόν στον αριθμό των ακινήτων που προσφέ-
ρονται στο πλαίσιο της οικονομίας του διαμοι-
ρασμού, όπως έχει επικρατήσει να λέγεται η εν 
λόγω δραστηριότητα, σε επιλεγμένες περιοχές 
στις οποίες διαπιστώνεται κορεσμός και στις 
οποίες εντείνεται η στεγαστική κρίση.

«Φαίνεται μέχρι στιγμής ότι ο περιορισμός 
στις νέες βραχυχρόνιες μισθώσεις στο κέντρο 
της Αθήνας αποδίδει και πρέπει να σας πω ότι, 
αν όντως είναι έτσι και είναι κάτι το οποίο εξε-
τάζουμε, είμαι ανοιχτός να επεκτείνω τέτοιους 
περιορισμούς και σε άλλες πόλεις ή και σε του-
ριστικούς προορισμούς, όπου υπάρχει μεγά-
λη πίεση για στέγη. Είναι κάτι στο οποίο θα κα-
ταλήξουμε εντός των επόμενων ενός-δύο μη-
νών», είπε κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύ-
που στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Στο μικροσκόπιο
Σύμφωνα με πληροφορίες, ένα από τα σενάρια 
που εξετάζει επισταμένως το οικονομικό επιτε-
λείο της κυβέρνησης αφορά την επέκταση του 
συγκεκριμένου μέτρου σε περιοχές της Θεσσα-
λονίκης, της Χαλκιδικής, της Πάρου και της Σα-
ντορίνης, όπου σήμερα καταγράφεται μεγά-
λος αριθμός διαθέσιμων καταλυμάτων τύπου 
Airbnb, ενώ στο κάδρο έχουν μπει και τα Χανιά. 

Ενδεικτικά, με βάση τα στοιχεία της πρόσφα-
της μελέτης «Οικονομία διαμοιρασμού: Βασικές 
τάσεις, κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις & ρυθ-
μιστικές παρεμβάσεις» που εκπόνησε η Grant 
Thornton για λογαριασμό του Ξενοδοχειακού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΞΕΕ), ο αριθμός των 
καταχωρίσεων στα Χανιά προσεγγίζει τις 9.000.

Στην ίδια κατεύθυνση, πάντως, επεκτείνεται 
και για το 2026 ο περιορισμός έκδοσης νέων 
Αριθμών Μητρώου Ακινήτων στα τρία δημο-
τικά διαμερίσματα της Αθήνας.

Σημειωτέον ότι, σύμφωνα με τα τελευταία 
στοιχεία του Ινστιτούτου του Συνδέσμου Ελ-
ληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ), 
τον Ιούλιο καταγράφηκε νέο ρεκόρ τόσο σε 
επίπεδο διαθέσιμων καταλυμάτων όσο και σε 
επίπεδο κλινών.

Συγκεκριμένα, ο αριθμός των προσφερόμε-
νων καταλυμάτων ανήλθε σε 245.944, αυξημέ-
νος σε ποσοστό 1,7% σε σχέση με τον Ιούνιο 

Νέο μπλόκο στα Airbnb
Ποια σενάρια εξετάζει 

η κυβέρνηση και 
σε ποιες περιοχές σφίγγει 
ο κλοιός. Το νέο πλαίσιο 

που ενεργοποιείται
από την 1η Οκτωβρίου

και σε ποσοστό 6% σε σχέση με τον αντίστοιχο 
μήνα του 2024. Αντίστοιχη είναι η εικόνα και 
σε επίπεδο κλινών, ο αριθμός των οποίων έχει 
υπερβεί το φράγμα του 1 εκατομμυρίου ήδη 
από τον Απρίλιο, φτάνοντας τα αντίστοιχα πε-
ρυσινά υψηλά της περιόδου αιχμής. Ο αριθμός 
των προσφερόμενων κλινών τον Ιούλιο ανήλθε 
σε 1.078.236, παραπέμποντας σε αύξηση που 
προσεγγίζει το 6% σε ετήσια βάση. 

Την ίδια στιγμή, ο αριθμός των κλινών των ξε-
νοδοχείων έφτασε τις 894.854 και υπολείπεται 
κατά πολύ πλέον των κλινών που καταγράφη-
καν τον Ιούλιο στα καταλύματα τύπου Airbnb.

Οι πρωταθλητές
Πρωταθλήτρια στην αγορά βραχυχρόνιων μι-
σθώσεων, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημο-
σίευσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) 

για το 2024 και αφορούν οριστική εγγραφή 
στο Μητρώο Ακινήτων Βραχυχρόνιας Μίσθω-
σης, αναδεικνύεται η Αττική, η οποία συγκε-
ντρώνει σχεδόν το 1/3 του συνολικού δυναμι-
κού της χώρας σε καταλύματα που μισθώνο-
νται για μικρό χρονικό διάστημα μέσω πλατ-
φόρμας τύπου Airbnb, δεδομένου ότι ο αριθ-
μός τους ξεπερνά τα 207.000.

Με σχεδόν 60.000 καταλύματα, η Περιφέ-
ρεια Αττικής ξεχωρίζει όσον αφορά τη δυνα-
μική της στην εν λόγω αγορά και απέχει σημα-
ντικά από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου που 
τερματίζει στη δεύτερη θέση.

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου διαθέτει σχε-
δόν 30.000 καταλύματα τύπου Airbnb και βρί-
σκεται σε μικρή απόσταση από την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, με 26.000 ακίνητα.

Στην τέταρτη θέση κατατάσσεται η Περιφέ-

ρεια Κρήτης με 22.000 καταλύματα και την πε-
ντάδα συμπληρώνει η Περιφέρεια Ιονίων Νή-
σων με 19.000 καταλύματα.

Αξιοσημείωτη είναι και η δυναμική της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου με 14.000 καταλύματα, 
με τις υπόλοιπες περιφέρειες, βάσει των στοι-
χείων, να μετρούν κάτω από 10.000 καταλύ-
ματα η καθεμία. Ουραγός είναι η Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας με 597 ακίνητα και είναι 
η μοναδική που διαθέτει κάτω από 1.000 κα-
ταλύματα βραχυχρόνιας μίσθωσης.

Το νέο πλαίσιο
Την ίδια στιγμή, από την 1η Οκτωβρίου θα 
ενεργοποιηθεί το νέο πλαίσιο που προβλέπει 
τις λειτουργικές προδιαγραφές και τις προδια-
γραφές ασφαλείας που πρέπει να πληρούν όσα 
καταλύματα διατίθενται με όρους βραχυχρόνι-
ας μίσθωσης (Airbnb). Πιο αναλυτικά, τα ακί-
νητα που μισθώνονται με όρους της οικονομί-
ας του διαμοιρασμού οφείλουν:
f Να αποτελούν χώρους κύριας χρήσης κα-
τοικίας και να διαθέτουν φυσικό φωτισμό, αε-
ρισμό και κλιματισμό.
f Να διαθέτουν ασφάλιση έναντι αστικής ευ-
θύνης για ζημιές ή ατυχήματα που μπορεί να 
προκληθούν.
f Να διαθέτουν υπεύθυνη δήλωση ηλεκτρολό-
γου εγκαταστάτη, πυροσβεστήρες και ανιχνευ-
τές καπνού, ρελέ διακοπής ή ρελέ αντιηλεκτρο-
πληξιακό και ενδείξεις σήμανσης διαφυγής.
f Να διαθέτουν πιστοποιητικό μυοκτονίας και 
απεντόμωσης, φαρμακείο με είδη πρώτων βο-
ηθειών, καθώς και οδηγό με τηλέφωνα πρώ-
της ανάγκης.

Για πρώτη φορά προβλέπεται, δε, η δυνατό-
τητα ελέγχου των ακινήτων που διατίθενται για 
βραχυχρόνια μίσθωση από τις υπηρεσίες του 
υπουργείου Τουρισμού, σε συνεργασία με την 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).

Σε περίπτωση παράβασης, επιβάλλεται αυ-
τοτελές πρόστιμο 5.000 ευρώ, ενώ σε νέο έλεγ-
χο εντός ενός έτους το πρόστιμο διπλασιάζεται 
(10.000 ευρώ) και σε κάθε επόμενη παράβα-
ση τετραπλασιάζεται (20.000 ευρώ).
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